Інформаційно – аналітична довідка про виникнення НС в Україні протягом 2016 року

Упродовж 2016 року в Україні зареєстровано 149 надзвичайних ситуацій (далі – НС), які відповідно до Національного класифікатора «Класифікатор надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010 розподілилися на:

· техногенного характеру         - 56;
· природного характеру           - 89;
· соціального характеру           - 4.
Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 183 особи (з них 37 дітей) та постраждали 1856 осіб (з них 861 дитина).
За масштабами надзвичайні ситуації, що виникли у 2016 році, розподілилися на:

· державного рівня        - 1;
· регіонального рівня    - 9;
· місцевого рівня          - 64;
· об'єктового рівня        - 75.
Таблиця 1
Кількісні показники надзвичайних ситуацій, що виникли у 2016 році, порівняно із 2015 роком
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Порівняно з 2015 роком, загальна кількість НС у 2016 році збільшилася (на 0,7 %), при цьому кількість НС техногенного характеру зменшилася на 11%, а НС соціального характеру – на 50%. Кількість НС природного характеру збільшилася на 15,6%, що пояснюється збільшенням у 1,6 рази кількості НС, унаслідок екзотичних та особливо небезпечних інфекційних захворювань сільськогосподарських тварин (зокрема, випадків захворювання на африканську чуму свиней), а також збільшенням майже на 30 % кількості НС, пов’язаних із інфекційною захворюваністю людей на сальмонельоз та гастроентероколіт. Також, порівняно із 2015 роком, у 3 рази зросла кількість метеорологічних НС.

У 2016 році спостерігалося зменшення кількості загиблих (на 24%), проте кількість постраждалих збільшилася (майже на 93% порівняно із 2015 роком), що пояснюється зростанням їх частки в НС медико-біологічного характеру.

У 2016 році спостерігалося зменшення кількості НС техногенного характеру за усіма видами, натомість зареєстровано збільшення на 17% порівняно із 2015 роком кількості загиблих в НС, пов’язаних із пожежами (вибухами) у будівлях та спорудах житлової призначеності, а також збільшення на 72% кількості постраждалих внаслідок НС на автомобільному транспорті.

 Таблиця 2
Кількість НС,  що сталися у 2016 році, порівняно з 2015 роком
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* - НС державного рівня на території Донецької та Луганської областей, пов’язана із протиправними діями терористичного спрямування, що здійснюються незаконними воєнізованими формуваннями.
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 Рис. 1 Динаміка виникнення надзвичайних ситуацій на території України  упродовж 1997-2016 років
 
Аналіз динаміки НС і стану природної та техногенної безпеки в Україні показав, що в цілому кількість надзвичайних ситуацій має тенденцію до зниження, зокрема у 2016 році зареєстровано найменшу кількість загиблих в НС та найменшу кількість НС техногенного характеру за період спостережень 1997–2016 років. Варто зазначити, що стала тенденція до зменшення кількості НС техногенного характеру спостерігається з 1999 року (з 261 НС до 56 НС у 2016 році), а зменшення кількості загиблих – з 2007 року (з 622 осіб до 183 – у 2016 році).

Незважаючи на зменшення у 2016 році кількості НС державного рівня та тенденцію до зниження рівня техногенної та природної небезпеки, рівні ризиків виникнення НС природного та техногенного характеру і ризиків збитків від них залишаються практично незмінними та досить високими для більшості регіонів України.

У регіональному розрізі найбільшу кількість НС упродовж 2016 року зафіксовано в Одеській (14 НС), Волинській, Миколаївській та Полтавській областях (по 10 НС), а також у Дніпропетровській, Житомирській і Чернігівській областях (по 8 НС), по 7 НС зареєстровано у Сумській, Чернівецькій областях та у 
м. Києві.

На території Донецької, Закарпатської, Кіровоградської, Львівської, Рівненської та Харківської областей зареєстровано по 6 НС, у Івано-Франківській, Київській та Херсонській областях – по 5 НС. У Вінницькій, Луганській та Хмельницькій областях виникло по 4 НС, у решті регіонів України зареєстровано по 1-3 НС.

Найбільшу кількість загиблих в НС (31 особа, з них 18 дітей) зареєстровано у Одеській області, переважно унаслідок пожеж у будівлях житлової призначеності, нещасних випадків на воді, та через несприятливі погодні умови, а також (21 особа, з них 1 дитина) у Київській області, переважна більшість з яких (17 осіб) загинули внаслідок НС, пов’язаної із пожежею у житловому будинку в якому було організовано тимчасове проживання осіб похилого віку.

            Таблиця 3
Розподіл кількості надзвичайних ситуацій за класами  та регіонами України
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*кількість НС без врахування територіального розподілу НС (окремі НС мали територіальне поширення на декілька регіонів України)
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Рис. 2 Розподіл кількості надзвичайних ситуацій, що виникли в регіонах України у 2016 році
Найбільшу кількість постраждалих в НС (835 осіб, з них 471 дитина) зареєстровано у Одеській області, більшість з яких (776 осіб) постраждали унаслідок НС, пов’язаної із масовою захворюваністю на гострий гастроентероколіт мешканців м. Ізмаїл та с. Броска Ізмаїльського району.

· НС державного рівня зареєстровано на території :
· Київської області, де у с. Літочки Броварського району внаслідок пожежі у приватній двоповерховій будівлі в якій організовано тимчасове проживання осіб похилого віку (загальна площа 400 кв.м), розташованій за адресою: вул. Молодіжна, 1, загинуло 17 осіб, підрозділами ДСНС врятовано 18 осіб, з яких 5 госпіталізовано.
НС регіонального рівня зареєстровано на території :
· Одеської, Миколаївської та Херсонської областей, де внаслідок складних погодних умов 17-18 січня (опади у вигляді сильного снігу, ожеледиця, сильна хуртовина, пориви вітру 15 - 20 м/с) було частково порушено нормальні умови функціонування транспортної інфраструктури областей (закрито рух автодорогами державного та обласного значення на 12 годин і більше), внаслідок пошкоджень та знеструмлень ліній електропередач відключено від енергопостачання понад 
360 населених пунктів; 
· Рівненської, Тернопільської, Волинської та Київської областей, де у січні 2016 року зафіксовано перевищення порогового рівня захворюваності людей на грип, гострі респіраторні вірусні захворювання (ГРВІ) в 1,5 рази і вище протягом періоду понад 1 тиждень;
· Одеської області, де у с. Шабо Білгород-Дністровського району внаслідок пожежі  в приватному житловому будинку, розташованому за адресою: вул. Кооперативна, 8, загинуло 6  дітей та одна особа отримала опіки;
· Одеської області, де у період з 16 по 30 червня 2016 року до Ізмаїльської центральної районної лікарні з діагнозом: "гострий гастроентероколіт" звернулося 776 осіб (з них 449 дітей) мешканців м. Ізмаїл та с. Броска Ізмаїльського району;
· Закарпатської, Івано-Франківської та Чернівецької областей, де внаслідок сильних зливових дощів, граду та сильних поривів вітру, що спостерігалися на 19 - 21 червня травмовано 12 осіб та 1 особа загинула, порушено енергопостачання понад 80 н.п., пошкоджено покрівлі понад 10 тис. будівель і споруд житлового та громадського призначення, пошкоджено посіви сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень на площі понад 1,36 тис. га, за попередніми підрахунками сума завданих збитків становить близько 94,5 млн. гривень;
· Полтавської області, де внаслідок проходження буревію у ніч з 22 на 23 червня 2016 року у 7-ми районах області від електропостачання було відключено 32 населених пункти, пошкоджено дахи 250-ти житлових і господарських будівель та 8-ми об’єктів соціально-побутової сфери, підтоплено 168 приватних домоволодінь та присадибних ділянок, пошкоджено 3 дамби на місцевих ставках, 1 автодорожній міст, пошкоджено посівів сільськогосподарських культур (соя, пшениця, кукурудза, соняшник) понад 9 тис га. За розрахунками, наданими Полтавською ОДА сума завданих збитків становить понад 81 млн. гривень;
· Хмельницької області, де внаслідок несприятливих погодних умов 17 липня 2016 року на території 42 населених пунктів Хмельницької області зазнали пошкодження 6418 житлових будинків, 26 закладів освіти, 16 закладів культури, 6 дитячих навчальних закладів, 20 закладів охорони здоров’я, пошкоджено понад 11 тис. га сільськогосподарських угідь. Внаслідок поривів вітру було відключено електропостачання у 59 населених пунктах. За розрахунками, наданими Хмельницькою ОДА сума завданих збитків становить понад 21,8 млн. гривень;
· Одеської області, де у с. Новосільське Ренійського району протягом двох останніх років спостерігається тривале підняття рівня ґрунтових вод, яке призвело до часткового руйнування житлових будинків та значних матеріальних збитків їхнім мешканцям (у зону підтоплення потрапило 204 приватні домоволодіння, у яких проживає понад 600 мешканців села, а сума матеріальних збитків становить 29,5 млн. гривень;
· Одеської області, де у м. Одесі внаслідок пожежі в квартирі на 5-му поверсі 11-ти поверхового будинку, загинуло 6 осіб (з них 5 дітей) та 1 особа постраждала.  
Основними причинами виникнення надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру в Україні у 2016 році є:

· недотримання правил пожежної безпеки та ігнорування вимог правил дорожнього руху;

· порушення санітарно-гігієнічних норм та зниження контролю за виконанням протиепізоотичних та протиепідемічних заходів;

· застарілість основних фондів та аварійний стан значної частини мереж комунального господарства;

· аномальні прояви атмосферних процесів тощо.

Довідкові дані про застосування сил реагування на НС у 2016 році
ДСНС України безпосередньо брала участь у ліквідації НС силами аварійно-рятувальних загонів, підрозділами пожежної охорони та спецформувань, оперативними групами територіальних управлінь ДСНС України або координувала дії з ліквідації наслідків НС у 85 випадках з 149 (57 %).

До аварійно-рятувальних та відновлювальних робіт у 149 НС залучалося понад 7,0 тис. осіб та понад 2,0 тис. одиниць техніки підрозділів органів виконавчої влади та підприємств. За цей період у ліквідації 85 НС було задіяно понад 3,6 тис. чоловік особового складу та більше 1,2 тис. одиниць техніки сил ДСНС України.

